

# PMI价格指标连续回升 经济向好基础继续巩固

国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会8月31日发布的数据显示，8月，制造业采购经理指数（PMI）为49.4%，较7月上升0.1个百分点，景气水平较7月有所改善。其中，制造业企业生产稳定扩张，价格指数连续3个月回升。

## 制造业市场价格水平改善

从制造业PMI分项指标看，企业生产稳定扩张。数据显示，8月，生产指数为50.8%，比7月上升0.3个百分点，连续4个月位于临界点以上，制造业生产扩张加快。

需求方面，新订单指数为49.5%，新出口订单指数为47.2%，均较7月上升0.1个百分点。

“供需两端共同上升，体现经济仍然保持较强韧性。不过，供需缺口拉大，生产还是大于需求。”中国银河首席经济学家、研究院院长章俊表示。

中国物流信息中心分析师文韬分析，我国部分地区仍存在极端天气的影响，但强度和持续性有所减弱。各项扩需求政策落实，再加上外部环境阶段性缓和在一定程度上稳定了市场情绪，制造业市场需求缓中趋稳。

8月，大型企业PMI为50.8%，扩张步伐有所加快，连续4个月高于临界点。中型企业PMI为48.9%，小型企业PMI为46.6%。受需求不足影响，中小企业生产指数仍处于荣枯线之下。

制造业部分重点行业保持扩张，新动能加快发展。8月，高技术制造业和装备制造业PMI分别为51.9%和50.5%，比7月上升1.3和0.2个百分点，支撑作用持续增强。

数据显示，8月，原材料价格加快上升，制造业原材料购进价格指数为53.3%，较7月上升1.8个百分点，连续3个月明显上升，且连续2个月运行在扩张区间。同时，产成品价格也趋稳运行，出厂价格指数为49.1%，较7月上升0.8个百分点，同样连续3个月上升，并创下今年以来最高点。

“分行业来看，制造业四大行业的价格指数基本都呈现上升势头，显示当前市场价格处于改善进程，且这种改善比较普遍。”文韬表示，长期来看，整治“内卷式”竞争政策将不断优化市场竞争秩序，缓解供需矛盾，支撑价格运行在良性循环的轨道。

## 服务业景气水平明显回升

8月，非制造业商务活动指数为50.3%，非制造业继续保持扩张。其中，服务业商务活动指数为50.5%，比7月上升0.5个百分点，升至年内高点，景气水平明显回升。

“暑期消费带动作用继续显现，居民出行、文体娱乐以及住宿餐饮活动表现良好。”中国物流信息中心分析师武威表示。

中国物流与采购联合会副会长何辉介绍，8月，铁路运输、航空运输和文体娱乐业的商务活动指数均在55%以上，住宿业和餐饮业商务活动指数较7月均有明显提升。

值得注意的是，8月，货币金融服务业商务活动指数和新订单指数较7月均有不同程度上升，指数均在50%以上，资本市场服务商务活动指数连续两个月高于70.0%。

国泰海通证券宏观首席分析师梁中



8月，制造业采购经理指数（PMI）为49.4%，景气水平较7月有所改善。（资料图片）

华认为，近期，新型政策性金融工具政策宣讲会在多地密集召开，重大项目建设或将加快推进。此外，城市更新项目也将对基建活动有所支撑。

## 扩内需仍将是政策重点

从制造业PMI的库存指数看，8月，原材料库存指数为48.0%，比7月上升0.3个百分点；产成品库存指数为46.8%，比7月降低0.6个百分点。

“或受需求暂稳、采购加快的推动，原材料、产成品库存指数分化，前者增、后者降，产销衔接水平有所提升。”梁中华说。

章俊分析，8月，产成品库存水平下降明显，而生产的显著扩张也让企业

加大采购规模，对原材料进行备货。在生产和订单持续上行的情况下，企业或进入被动去库存，如果这一趋势能够持续，库存周期的开启或即将呈现。

展望下一阶段，专家表示，扩内需政策仍需加力，经济指标有望环比改善。中国物流与采购联合会特约分析师张立群认为，要显著加大宏观经济政策逆周期调节力度，显著扩大政府公共产品、公共服务投资规模，带动市场订单显著增加，带动企业生产投资显著活跃。

民生银行首席经济学家兼研究院院长温彬判断，随着政策效应持续发挥，主要经济指标有望在8月初步企稳。下阶段进入“金九银十”生产销售旺季，各项经济指标有望继续环比改善。

据上海证券报

## 湖南多位彩民合买揽双色球551万元

8月27日上午，一辆满载喜悦的大巴从株洲出发，前往湖南省福彩中心领取双色球551万元大奖。这次大奖出自石峰区建设北路4302047006号福彩站点，多位彩民在该站点合买的第2025098期双色球喜中一等奖，这张彩票分为42份，每份将领取奖金10余万元。

该期一等奖开出22注，头奖分别为：河北1注、山西1注、内蒙古1注、上海1注、浙江1注、安徽1注、福建1注、山东2注、重庆1注、湖北3注、湖南1注、广东5注、广西1注、宁夏2注，单注奖金551万元。

一位中奖彩民表示，已经坚持购买双色球近一年，没想到真的能中大奖。该中奖站点业主谈到当前福彩的合买理念：多人少买，量力而行，理性投注，这样既降低个人风险，又可以将社交与娱乐相结合，最重要就是奉献爱心，支持福彩公益事业。

株洲市福利彩票发行中心负责人介绍，这次是株洲今年的第二个双色球一等奖，也是该站点设立以来的第四次双色球一等奖。

坚守公益初心，汇聚爱心力量。中国福利彩票为社会福利和公益事业

而生，由国家特许发行，以筹集公益金为目的。一张张福利彩票，承载着购彩者的爱心，肩负公益使命，持续为社会福利和公益事业的发展贡献力量。感谢每一位购彩者，是您的参与和支持，汇聚成福彩公益金，帮助有需要的人。每一次中奖，都是对购彩者奉献爱心、助力公益的最好回报，希望大家在支持福彩公益事业的同时收获快乐和幸运。

据株洲新闻网



## 2025年责任体彩 八桂行融媒普法活动启动

### 广西体彩发布2024年社会责任报告

8月29日，2025年责任体彩八桂行融媒普法活动暨《2024年度广西体育彩票社会责任报告》发布会在南宁市大学东路万达广场顺利举行。

2025年责任体彩八桂行融媒普法活动，由广西体彩中心联合自治区公安厅反诈中心和广西广播电视台等相关单位，创新打造“警彩媒”协同新模式，通过建立涉彩反诈联动机制，举办“全民反诈 体彩同行”公益普法宣传活动、开展微短剧创意征集大赛、推出系列短剧等举措，筑牢全民反诈新防线，有力打击涉彩投资类诈骗，维护国家彩票公信力。

活动现场同步启动反诈主题微短剧本创作大赛，面向全社会征集优秀创意作品。大赛设置“最佳剧情”“最佳创意”等奖项，获奖剧本将拍摄成《老友好事》系列公益短剧，在广西广播电视台全媒体平台播出。线下活动还将深入校园、社区开展多场主题宣传活动。

发布会环节，广西体彩正式对外发布2024年社会责任报告。这是广西体彩发布的第八份社会责任报告。社会责任报告直观展示了广西体彩在履行社会责

任、规范健康运营、助力体育强区建设、改善民生和行业健康发展方面的举措和成效。发布会上，广西体彩还联合共青团南宁市委共同启动“广西体彩微光助学助力2025年南宁市希望工程‘圆梦行动’”。广西体彩向南宁市希望工程办捐赠圆梦助学金30万元。活动为需要帮助的40名参加2025年高考并被全日制普通高等院校大学本科录取的高中毕业生一次性资助5000元。同时，体彩微光助学还为100名家庭困难的学子送上了爱心车票。

据广西体彩



小梦想·大乐透